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  UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI MODENA E REGGIO EMILIA




Clinica delle Malattie Infettive e Tropicali

           Dott. Giovanni Guaraldi-  Delegato per la Cooperazione allo Sviluppo 


       Tel.  +39 059 422 5318 – Fax. +39 059 422 3710 – mail g.guaraldi@unimore.it
Modena, 16/07/07
Ai Signori Presidi di Facoltá dell’Università di Modena e Reggio Emilia,

A seguito dell’adesione da parte del nostro Ateneo al Protocollo d’Intesa del “Coordinamento Universitario per la Cooperazione allo Sviluppo”, (seduta del Senato Accademico del 17-04-07), in qualità di Delegato del Magnifico Rettore, ritengo necessario presentare brevemente questa iniziativa di cooperazione inter-universitaria. 

Si tratta di un progetto ideato in collaborazione con il Ministero degli Affari Esteri, che si propone i seguenti obiettivi:

· predisporre percorsi di educazione, formazione, progettazione e divulgazione scientifica nel settore dello Sviluppo Umano e Sostenibile e della Cooperazione allo Sviluppo; 

· dare impulso alla formazione di nuove generazioni di ricercatori, accademici e professionisti in grado di operare per la promozione dello sviluppo umano e sostenibile a livello locale e internazionale;

· costruire e consolidare reti di competenze (orizzontali e trasversali tra università, ONG, organizzazioni internazionali, imprese; istituzioni locali e nazionali) per accrescerne le capacità progettuali;

· innovare le pratiche della cooperazione allo sviluppo attraverso la ricerca, per migliorarne l’efficacia.

Al fine di poter rappresentare adeguatamente l’Ateneo in questa iniziativa, ma anche per facilitare la “messa in rete” delle competenze universitarie con la realtà della cooperazione presente nelle province di Modena e Reggio Emilia, ritengo necessario censire le molteplici iniziative già esistenti.

Ho pertanto predisposto una breve scheda di raccolta dati che sarà utile per costruire una pagina dedicata nel portale dell’Università di Modena e Reggio Emilia, al fine di dare evidenza alle varie iniziative mediante un servizio di “news”, aperto agli eventi di interesse sul tema.

Chiedo pertanto cortesemente ai Signori Presidi di inserire la presentazione di questa iniziativa in uno dei prossimi consigli di facoltà, indicandomi altresì un referente che possa collaborare alla compilazione delle scheda e diventare un interlocutore di facoltà. Le schede dovranno essere inviate per posta elettronica al seguente indirizzo: g.guaraldi@unimore.it
Rimango a disposizione per qualsiasi chiarimento.

I più sentiti ringraziamenti per la collaborazione.

Dr. Giovanni Guaraldi,

Medico Ricercatore

Clinica delle Malattie Infettive e Tropicali

(delegato per la cooperazione allo sviluppo nell’ambito del coordinamento universitario).

E-mail:g.guaraldi@unimore.it

Tel:059 4225318 (cellulare 335333434); Fax:  059 4223710

Questionario di monitoraggio delle esperienze di cooperazione internazionale in cui è coinvolto il personale universitario.
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	POSSIBILITÀ DI PARTECIPARE CON ATTIVITÀ DI VOLONTARIATO



	LA ASSOCIAZIONE DI CUI SIETE PARTE È INTERESSATA ALLA PARTECIPAZIONE AL CSV (COORDINAMENTO ASSOCIAZIONI DI VOLONTARIATO PER LA COOPERAZIONE INTERNAZIONALE) DELLA PROVINCIA DI MODENA?




